
热工专业试题 
 

一、选择题 

 

1、在相同的温度下，产生热电势最大的热电偶是    。 

 

1、铂铑 10-铂热电偶 2、镍铬-镍硅热电偶   

      

 

2、精确度最高的热电偶是    。 

 

1、S 型 2、K 型 3、E 型 

      

 

3、下面哪种热电偶其热电势与温度的线性关系最好    。 

 

1、S 型 2、E 型 3、K 型 

      

 

4、由一种导体组成闭合回路，当用电炉对其各段加热时，回路内有电流存

在，其原因是    。 

 

1、导体过长各段温度不等 2、导体不是均质导体 

3、导体各段截面积不等   

    

 

5、热电偶工作端温度确定时，热电偶冷端温度增加，热电偶的热电势发生如

何变化    。 

 

1、增加 2、不变 3、减少 

      

 



6、用热电偶测量 0℃以上的温度时，若与显示仪表相联接的补偿导线极性接

反，将使指示值    。       

 

1、偏高 2、正常 3、偏低 

      

 

7、有一镍铬—镍硅热电偶的输出电势为 33.2mV，其冷端温度为 20℃，查该

热电偶表得 33.29mV，所对应的温度为 800℃，则其热端所对应的温度为   。 

 

1、800℃ 2、820℃ 3、780℃ 

      

 

8、如果保持热电偶冷端温度恒定，热电偶产生热电势    。 

 

1、只与热端温度有关 2、与热端温度成反比 

3、将保持不变   

    

 

9、测温范围在 1000℃左右时，其测量精度最高的温度计是    。 

 

1、光学高温计 2、铂铑 10-铂热电偶 3、钨铬-镍硅热电偶 

      

 

10、以下几中热电阻中，非标准化热电阻是    。 

 

1、锗热电阻 2、铂热电阻 3、铜热电阻 

      

 

11、现有的以下几种测温装置，最好选用    测量汽轮机轴瓦温度。 

 

1、镍铬-镍硅热电偶 2、充气压力式温度计 3、铂热电阻 

      



 

12、双金属温度计的感温元件，测量温度时必须是    。 

 

1、浸液 1/2 2、全部浸液 3、浸入任何长度 

      

 

13、分度号为 Cu50 的铜热电阻在 0℃时的电阻值是    。 

 

1、53Ω 2、46Ω 3、50Ω 

      

 

14、分度号为 Pt100 铂热电阻在 0℃时的电阻值为    。 

 

1、46Ω 2、100Ω 3、50Ω 

      

 

15、热电阻测温仪表指示无限大的原因之一是热电阻    。 

 

1、断路 2、短路 3、接地 

      

 

16、用相同分度号的热电偶丝代替补偿导线时，热电偶丝补偿导线的连接最

好的方法是    。 

 

1、绞接 2、螺丝压接 3、焊接 

      

 

17、补偿导线可穿管敷设或敷设在汇线槽内，当环境温度超过    时，应

使用耐高温补偿导线。 

 

1、65℃ 2、85℃ 3、50℃ 

      

 



18、热电偶校验中，常用一等标准铂铑 10-铂热电偶来鉴定工业用    。 

 

1、Ⅰ级铂铑 10-铂热电偶 2、Ⅱ级铂铑 10-铂热电偶 

3、二等铜-康铜热电偶   

    

 

19、下列几种测温仪表中，一般测量精确度最高的是    。 

 

1、动圈式温度计 2、光学温度计 3、电子电位差计 

      

 

20、热电偶测温仪表指示偏低时，可能是由于补偿导线绝缘损坏而造成

的    。 

 

1、短路 2、断路 3、部分短路 

      

 

21、热电阻测量仪表的保护套管的接线盒上如有金属或灰尘，显示仪表的指

示与实际温度相比将    。 

 

1、偏高或不稳定 2、偏低或不稳定 3、没有什么影响 

      

 

22、单圈弹簧管式压力表，当有正压的介质进入弹簧管内时，弹簧管子的弯

曲度将    。 

 

1、变小 2、变大 3、不变 

      

 

23、热电阻的动圈仪表改刻度就是通过调整仪表量程电阻的大小，而动圈仪

表改刻度前后，动圈的上限    应该是相同的。 

 



1、电压 2、电阻 3、电流 

      

 

24、检定测量上限小于或等于 0.25MPa，并用于测量气体压力时，工作介质

应用    。 

 

1、空气 2、水 3、变压器油 

      

 

25、国际单位制中，压力的单位是    。 

 

1、Pa 2、bar 3、Kgf/cm2 

      

 

26、DBY 型压力变送器是利用    原理工作的。 

 

1、力平衡 2、电压平衡 3、位移补偿 

      

 

27、电子自动电位差计平衡时，桥路本身    。 

 

1、不平衡 2、平衡   

      

 

28、电子自动平衡式仪表的不平衡信号由    。 

 

1、桥路不平衡电势与热电势的差值决定 2、桥路本身产生 

    

 

29、有一精确度等级为 1.0 级的压力表，其量程为-0.1～1.6MPa，则其允许

误差为    。 

 



1、±0.015MPa 2、±0.016MPa 3、±0.017MPa 

      

 

30、U 型管差压计安装位置偏斜，将使其指示值    。 

 

1、偏小 2、不变 3、偏大 

      

 

31、一块弹簧管压力表出现线性误差，其调整方法是    。 

 

1、改变扇形齿轮与拉杆角度 2、更 

3、调整拉杆的活动螺丝   

    

 

32、在校验一块弹簧管压力表时，发现其上升和下降过程中，在同一检定点

上变差很大，无论怎样调整都无法消除，原因是    。 

 

1、弹簧管变形 2、弹簧管不严密 3、扇形齿轮磨损 

      

 

33、检验一块精确度等级为 1.5 级、量程为 6.0MPa 的工业压力表，选用的标

准压力表的精度等级和量程应为    。 

 

1、0.4 级 1.6MPa 2、0.6 级 10MPa 3、0.25 级 10MPa 

      

 

34、有一测压点，如被测量最大压力为 10MPa，则选用压力表的量程应

为    。 

 

1、16MPa 2、25MPa 3、10MPa 

      

 



35、如果弹簧管压力表传动机构不清洁，将使压力表的    。 

 

1、零点偏高 2、变差大 3、量程下降 

      

 

36、校验膜盒式差压计，其标准表应选用     。 

 

1、U 型管差压计 2、活塞压力计 3、单管压力计 

      

 

37、压力表安装在取样口上方较高位置时，其零点采用    。 

 

1、正修正 2、负修正 3、不修正 

      

 

38、被测压力晃动，所选用压力表的量程应为被测压力值的 。 

 

1、1.5 倍 2、2 倍 3、3 倍 

      

 

39、就地显示压力表的安装高度一般为   。 

 

1、1.5m 2、1.3m 3、1m 

      

 

40、液柱式压力计不能测量较高压力，也不能进行   。所以应用范围受到

一定限制。 

 

1、被测值显示 2、自动调节或记录 3、压力指示 

      

 

42、差压式远传压力表必须    ，并且尽量靠近测量点。 

 



1、水平安装 2、垂直安装 3、径向安装 

      

 

42、双波纹管差压计是基于   原理而工作的。 

 

1、力平衡 2、位移 3、压力平衡 

      

 

43、当被测介质是有腐蚀性时，必须在压力表前加装  。 

 

1、隔离容器 2、冷却装置 3、缓冲装置 

      

 

44、信号管路内径不应小于   毫米。 

 

1、6～8 2、8～12 3、12～16 

      

 

45、热电厂给水流量的测量，使用的节流件最好采用   。 

 

1、标准孔板 2、标准喷嘴 3、文丘利管 

      

 

46、被测介质为液体时，如果差压计安装高于节流装置，应将信号管  。 

 

1、向下敷设一段，然后向上至仪表 

 

2、水平敷设一段，然后向上至仪表 

 

47、被测介质为气体时，如果差压计低于节流装置，信号管应    。 

 

1、水平敷设一段，然后向下至仪表 

 



2、先向上敷设一段，然后向下至仪表 

 

48、如果被测介质是水蒸汽时，差压计若高于节流装置时，信号管应 。 

 

1、先向水平敷设一段，然后向上至仪表 

 

2、先向下敷设一段，然后向上至仪表 

 

49、在下列流量计中，采用速度法测量流量的流量计是    。 

 

1、腰轮流量计 2、节流变压降压流量计 

3、椭圆齿轮流量计   

    

 

50、在流量测量中，孔板测量和喷嘴测量造成的不可逆压力损失是    。 

 

1、孔板=喷嘴 2、喷嘴＞孔板 3、喷嘴＜孔板 

      

 

51、DBC—330 型差压变送器，原量程是 0～4000Pa，经正迁移后量程

为    2 。 

 

1、4000～6000 2、4000～8000 3、2500～5500 

      

 

52、差压式水位计的水位—差压转换器是仪表的    。 

 

1、传输部件 2、感受部件 3、补偿平衡装置 

      

 

53、利用水和水蒸汽的电阻率明显不同的特性来测量水位的仪表是  。 

 



1、云母水位计 2、差压式水位计 3、电极点水位计 

      

 

54、使用输出信号为 4～20mA 的差压变送器作为汽包水位变送器时，当汽包

水位在零位时，变送器输出应为    。 

 

1、4mA 2、12mA 3、20mA 

      

 

55、水位平衡容器前一次门横装，是为了避免阀门    而影响测量的准确

性。 

 

1、产生液位差 2、积聚空气泡 3、节流作用 

      

 

56、安装汽包水位容器时，测量筒与汽包的连接管不要引得过长、过细或弯

曲，测量筒距汽包越近越好，可使测量筒内的    尽量接近汽包内的实情况。 

 

1、温度 压力 水位 2、参数 水质 水位 3、密度 温度 压力 

      

 

57、用差压变送器配合节流装置测量流量时，差压变送器输出信号应经

过    运算。 

 

1、加法 2、乘法 3、开方 

      

 

58、导压管应垂直敷设在环境温度为    的范围内，否则应有防冻或隔热

措施。 

 

1、0～20℃ 2、0～100℃ 3、5～50℃ 

      



 

59、氧化锆氧量计要得到准确的测量结果，其工作温度必须在    。 

 

1、500℃ 2、750℃ 3、1200℃左右 

      

 

60、当温度保持一定，且以空气作为参比气体的情况下，氧浓差电势与气体

含氧量的关系是随气体含氧量的增加，氧浓差电势减小，并且是    的变化。 

 

1、线性 2、非线性 3、无规律 

      

 

61、锅炉烟气中含氧量的取样口，应设在锅炉燃料完全燃烧之后的位置，因

此一般取在    。 

 

1、低温段省煤器前后 2、高温段省煤器前后 

3、空气预热器前后   

    

 

62、电子皮带秤应变电阻荷重传感器是通过粘贴在弹性元件上的应变电阻转

换为    来实现信号间转换的。 

 

1、电阻值 2、电压值 3、电流值 

      

 

63、在汽轮机运行中轴向位移发送器    。 

 

1、随转子一起移动 2、随轴承座一起移动 3、不移动 

      

 

64、磁性传感器的作用是将汽轮机转速转换成相应的    信号输出，并以

数字方式显示汽轮机转速。 



 

1、频率为 f的电压脉冲 2、频率为 f的电流脉冲 

3、电阻   

    

 

65、工程中所使用的弹簧管式压力表所指示的是    。 

 

1、绝对压力 2、表压力   

      

 

66、检定压力表时，在某一检定点上被检表的示值与实际值之差称为该检定

点的    。 

 

1、绝对误差 2、修正值   

      

 

67、目前汽轮机转速测量精确度最高的转速测量仪表是    。 

 

1、离心式机械测速表 2、数字式转速表 

3、电气式转速表   

    

 

68、孔板片装反了方向，会造成流量示值    。 

 

1、偏高 2、偏低 3、无影响 

      

 

69、用热电偶测温时，若两端点温度不同时则回路内产生热电势，这种现象

叫    。 

 

1、电磁效应 2、热电效应 3、光电效应 
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